



扫码看本报道

A02

要闻

三湘都市报 2019年2月22日 星期五
编辑/戴岸松 图编/杨诚 美编/刘湘 校对/黄蓉

图片·新闻



第七轮中美经贸高级别磋商在华盛顿开幕

华盛顿当地时间2月21日上午，习近平主席特使、中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦，在美国白宫艾森豪威尔行政办公楼共同主持第七轮中美经贸高级别磋商开幕式。本轮高级别磋商定于21-22日在华盛顿举行，双方团队已于19日开始工作层磋商。

新华社 图

3名省管党员领导干部被开除党籍

本报2月21日讯 日前，经湖南省委批准，湖南省纪委监委对张功敏、邓大渊、谢进等3名省管党员领导干部严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

张家界市人大常委会原党组成员、副主任张功敏

经查，张功敏违反政治纪律，对抗组织审查；违反廉洁纪律，搞权色交易、钱色交易；利用职务上的便利非法占有公共财物，涉嫌贪污犯罪；利用职务上的便利为他人谋取利益并收受巨额财物，涉嫌受贿犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定，经省纪委监委会议研究并报省委批准，决定给予张功敏开除党籍处分；按规定取消其享受的待遇；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。

张家界市人大常委会原党组成员、副主任邓大渊

经查，邓大渊违反政治纪律，对抗组织审查；利用职务上的便利为他人谋取利益并收受巨额财物，涉嫌受贿犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定，经省纪委监委会议研究并报省委批准，决定给予邓大渊开除党籍、开除公职处分；将其涉嫌受贿犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。

长沙市天心区区委原副书记、区长谢进

经查，谢进违反政治纪律，指使他人代其从境外购买诋毁、污蔑党和国家领导人等内容的书刊并向外传播，与他人串供和转移、隐匿涉案财物，对抗组织审查；违反中央八项规定精神，接受他人安排的旅游活动；违反组织纪律，不如实填报个人档案资料；违反廉洁纪律，收受礼金，利用职权为亲属谋取利益；违反群众纪律，纵容涉黑涉恶活动，为黑恶势力充当“保护伞”；违反生活纪律；利用职务上的便利为他人谋取利益并收受财物，数额特别巨大，涉嫌受贿犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定，经省纪委监委会议研究并报省委批准，决定给予谢进开除党籍、开除公职处分；将其涉嫌受贿犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。

■记者 张斌 通讯员 蒋伟

我省加速对接粤港澳大湾区

2019年湖南-粤港澳大湾区投资贸易洽谈周4月举行

本报2月21日讯 毗邻广东，遥望港澳。作为粤港澳大湾区最紧密的邻居之一，湖南一直以来与粤港澳经贸往来密切。即将于今年4月举行的2019年湖南-粤港澳大湾区投资贸易洽谈周(以下简称“港洽周”)，将进一步加速对接粤港澳大湾区的步伐。

据省商务厅介绍，多年来，广东企业在湘投资项目数量和投资额稳居第一。据不完全统计，5000家以上的广东企业和

超过30万粤籍人士在湘投资创业，粤企在湘投资额居全国各省区市来湘投资的首位，比亚迪、广汽菲亚特等一批大项目均来自广东。2018年，广东在湘投资实际到位资金达2474多亿元人民币，同比增长23.8%，涉及新能源、生物科技、智能手机等领域。

香港是我省最大的外来投资来源地。多年来，香港在我省投资项目、合同外资额、实际使用外资额三项指标都居境外来湘投

资的第一位，并占总数一半以上。2018年，香港在我省投资项目668个，同比增长36.6%，占全省的63.6%；合同外资236.5亿美元，同比增长27.8%，占全省的78%；实际使用外资116亿美元，同比增长14.3%，占全省的71.6%。香港还是我省主要贸易伙伴、第一大出口市场，2018年，我省对香港进出口66.3亿美元，同比增长17%。香港也是湘企“走出去”的重要平台，至2018年底，我省经商务部门核准或备案的在港投资

企业239家，目前，中方合同投资额15.5亿美元。

澳门在我省投资近年来增长迅速。2018年，澳门在湘投资项目15个，同比增长275%；合同外资15551万美元，同比增长378.2%；实际使用外资6857万美元，同比增长99.74%。

省商务厅表示，我省将在今年4月举行2019年“港洽周”，加速对接粤港澳大湾区发展战略，深化拓展与大湾区的全面合作。

■记者 周月桂

余元君被追授“湖南省优秀科技工作者”称号

本报2月21日讯 工作25年，至少有一半时间在洞庭湖度过，洞庭湖3471公里一线防洪大堤、11个重点垸、24个蓄洪垸，都留下了他的脚印；被同事称为“行走的洞庭湖水利百科全书”，他将毕生心血投入洞庭湖治理……

今日上午，省科协召开学习余元君同志先进事迹座谈会。

会上，省科协党组书记、常务副主席刘小明向余元君爱人黄宇颁发“湖南省优秀科技工作者”奖牌和证书。

“元知交心非易事，何以半路弃亲友而去？君道治水是难关，毕竟平生为国民所求！”这副嵌入了余元君名字的挽联，概括了他为洞庭湖保护与治理殚精竭虑

的一生。1月19日下午，省水利厅副总工程师、省洞庭湖水利工程管理局总工程师余元君，因连日来超负荷运转，累倒在了岳阳市君山区工地临时工棚，年仅46岁。

“他一心扑在工作上，是一位优秀的专家型领导干部，对水利事业无比忠诚”“余元君为人做事讲规矩、守底线，事事处处有板有

眼、毫不含糊”“他从不屈居自傲，平易朴实到与他人没有任何距离感”……座谈会上，省属学会和市县科协代表先后发言，大家一致表示，要以余元君同志为榜样，为建设创新型省份和富饶美丽幸福新湖南建功立业。

■记者 陈舒仪 黄京 通讯员 王少军

评论

别把应急车道当成“心急”车道

近日，多起在高速公路上发生的应急车道被占用的新闻引起广泛关注。诸多网友表示，对此种占用“生命通道”的行为保持零容忍态度。(详见今日本报A05版)

2月15日，沪陕高速发生一起车祸，一名孩子受伤。由于车辆多，应急车道又被占用，导致救护车被堵，情急之下，孩子母亲跪地哭求占用应急车道的私家车让路，大约半个多小时后，救护车才驶出拥堵路段，而原本通过这段路只需要5分钟。

占用应急车道，对交通违法者

来说，不过是一次随性的行为，但是对需要通行的生命垂危者而言，却是生与死的毫厘之差。正所谓不是痛在自己身上，从而让那些占用应急车道的人对自己的违法行为浑不在意。据公安部交管局的数据，2016年全国共查处违法占用应急车道行为130万起，这个数字每年还在逐渐升高。应急车道本是专门供医疗救护、消防救援、工程抢险和民警执行紧急公务等使用的“生命通道”，每一个领域的救援救护都牵涉到人们的生命财产安全，晚一分钟便足以造成严重后果。

但占用应急车道的人却漠视他人生命安全，把应急车道当成了“自留地”，于是我们看到了各种荒唐：应急车道吃午餐、拍婚纱照、求婚、违停应急车道迎亲……

根据《道路交通安全法实施条例》的相关规定，在城市道路应急车道内违法行驶或停车的，罚款200元不记分，高速公路或快速路上违法占用应急车道，一律罚款200元，记6分。这个处罚不少人反应“偏轻”，因为一旦高速公路车辆多或拥堵的时候，司机宁愿罚款扣分也要违法占用应急车

道，200块钱的违法成本几乎可以忽略不计，有的人还可以找人代扣分，这样算下来，惩罚措施对违法者根本没有震慑作用。

交通文明和法治年年都在说，不少人就是听不进去，这固然有部分人的素质原因，但如果撇开外力约束谈素质，难免落入“理想主义”窠臼。曾经有一组美国高速大堵车的图片在网络上热传，图片中密密麻麻的车辆堵在路上，但应急通道却没被一辆车占用。这可不是因为美国人的严格自律，而是他们的交通违法成本极其高昂，占用应急车

道不仅会被处以巨额罚款，还会面临牢狱之灾。正因为有严苛的法律制裁，才让驾驶人如履薄冰，不敢轻易以身试法。

对于难以禁绝的违法占用应急车道行为，必须提高违法成本，不妨对其适用治理酒驾的标准，使其付出代价，以杜绝这种目无法纪的恶劣行为。对法律敬畏，对生命敬畏，不违法占用应急车道，实际上就是给他人留出一条生命通道，在温柔手段难以奏效的情况下，用严厉惩罚取而代之也就成了必然。

■本报评论员 张英